

骗子越来越拼演技了,我们还是多长点心吧

# “校讯通”给家长群发短信： 你孩子受伤了，赶紧汇钱救人

## 民警：疑似黑客攻击校讯通平台，窃取家长联系方式行骗

家长突然收到短信，称孩子在学校受伤送去医院，让他赶紧汇钱救人。发短信的号码跟学校的校讯通号码很像。近日，秦淮警方接连接到同一小校十多位家长报警。民警调查发现，学校的校讯通平台疑似被“黑客”攻击，不法分子窃取家长的联系方式后，用跟校讯通相似的号码给家长发诈骗短信。秦淮警方介绍，这是通讯网络诈骗手段的升级版。

通讯员 秦公轩 赵祥 现代快报记者 陶维洲



漫画 雷小露

### 案例1 同一小学的多位家长 收到诈骗短信

10月22日下午，徐先生收到一条短信，说他的儿子在学校摔伤了，已经送到医院，需要他赶紧汇钱救人，还留了个手机号，联系人署名“王老师”。

号码看起来是儿子学校的校讯通，徐先生又仔细看了下，发现不是，只是很像。“看来是遇上骗子了。”但为了保险起见，徐先生还是先跟老师确认儿子没事，之后报了警。

此时，止马营派出所已接到了同一小学的十多位家长报警，他们也收到了同样的短信。接到第一个报警，止马营派出所就联系学校，确认孩子都安然无恙。当报警的家长越来越多，民警判断，学校的校讯通可能被“黑客”攻击，家长的联系方式被窃取。

民警介绍，这些短信不仅用和校讯通号码很接近的号码发送，而且选在下午2-3点之间，正是孩子上课的时间。民警立即让学校通过校讯通发送预警短信，同时向学生告知，让他们回家和家长说明。截至目前，没有家长被骗，警方正在进一步调查此事。

### 案例2 为领“免费流量”手机中毒 爸爸被骗3000元

秦淮警方介绍，这是通讯网络诈骗手段的升级版。最近警方还发现，不法分子以领取“免费流量”为由让手机中毒，然后“杀熟”。

10月20日，刘先生到双塘派出所报案，称被骗3000元。原来，刘先生收到儿子的手机号码发来的短信，跟他要3000元钱，刘先生就把钱汇了过去。但刘先生儿子却说从没给爸爸发过这样的短信，而且手机一直在他身上。

民警调查发现，刘先生儿子的手机中了木马病毒，自动给刘先生发送了短信。那病毒是什么时候感染的呢？小刘仔细回忆，就在父亲被骗的前一天，他收到一条短信，说点击某网址就能获取300M免费流量。于是，他就点了链接，但始终无法登录，免费流量也没领成。没想到，却让手机中了病毒。该病毒会劫持手机通讯录，然后给里面的联系人发送诈骗短信。民警查阅案情发现，短短三天已经有两位父亲上当。

## “中纪委”打来电话说他洗钱 为证清白，老汉乖乖汇过去8万多块

刘大爷在浦口做生意，他最近接到一个电话，说他涉嫌洗钱。为了证明清白，刘大爷按照对方说的，联系上“中纪委上海办事处”，并先后给一位“杨主任”汇去近9万元。对方让他再汇10万元时，他只能跟朋友借钱，朋友觉得可疑报了警，他才发现这是个骗局。

通讯员 张茜 王强 实习生 仲纯净 现代快报记者 张玉洁

### 老汉接到“中纪委”电话，说他洗钱

刘大爷60多岁，在浦口做生意。10月20日，他接到一个电话，“你好，我是中纪委上海办事处杨主任，我们在调查江苏省部分官员贪污时，发现你涉嫌洗钱，你如果有疑问，请拨打021-110与上海市公安局联系。”

刘大爷吓一跳，为证明自己没洗钱，他赶紧按照电话中的提示操作，联系上一位自称是上海市局民警的冯某，并向冯某解释自己并未洗钱。对方说，可能是有人盗用了他的证件，警方将继续查实，并让他保持手机通畅。

第二天，刘大爷又接到电话，“我是杨主任，刚刚核实你的身份证的确被人盗用，但由于现在是调查赃款去向的秘密期，你必须无条件配合，否则你就是犯罪”。

为洗脱冤情，老汉只得乖乖听指挥，给对方提供的私人账号汇去3.8万元“担保金”。对方称，等案件查清，会把钱退给他。

10月22日上午，“杨主任”又开口要5万元的保证金，并警告刘大爷要保密，否则后果自负。刘大爷又瞒着家人汇了钱。

### 被拆穿，“杨主任”扬言要把 民警抓起来

10月23日，“杨主任”又要10万元，刘大爷已经没钱了，只好向朋友借。朋友觉得不对劲，就报了警。泰山新村派出所民警联系了上海市局，确定没有冯某这个民警。

随后民警拨打了中纪委的举报电话010-12388，让刘大爷直接和真正的中纪委工作人员通话，这时他才知道上当了。就在这时，刘大爷的电话响了，是“杨主任”打来的。民警劝他自首，但这位“杨主任”竟放狠话，“我是中纪委，我马上从中纪委下发逮捕令，把这些假警察全部抓起来。”说完就立即挂断了电话并关机。

刘大爷心都凉了，辛苦赚的近9万元钱就这样被人骗走了。

### 民警提醒

民警提醒，执法机关绝不会在没有任何法律文件的情况下，直接通过电话让人汇款，更不会要求把钱汇到私人账户上。另外，警方办案，也不会通过电话要求对方保密。市民接到此类电话请警惕。（文中人物系化名）

## “明天到我办公室一趟，我的声音都听不出了？” 接到这样的电话，要是真听不出 多半是骗子在扮演“领导”了

快报讯(记者 王颖菲)“明天到我办公室一趟，有事找你，连我的声音都听不出了？”最近，不少南京市民反映，接到了自称“领导”的诈骗电话，“关键是对方能叫出我名字，真的让人将信将疑。”民警表示，从7月到9月，南京已经接到此类报警30余起，被骗的少则几千，多则上万。

前几天，孔小姐接到了这样的电话，“关键是，他叫出了我的名字，我真以为他认识我，想着别得罪了某个领导。”不过，聊了三五分钟都没想起来对方是谁，周围人赶紧提醒，“不会是骗子吧。”

这两天，现代快报几位记者也接到类似的电话，因为记者坚持询问“领导”全名，对

方才得以“有点事，再联系”为由挂电话。

公交治安分局的警官表示，从7月到9月，南京接到了30余起此类报警，全已经是上当了的，少的被骗了几千，多则上万。

警官表示，骗子一开始主要针对掌握单位现金的财会人员，最近则是“普遍撒网”。常用的“套路”是：先让受骗人来“办公室”，对方到达楼下后，以有领导来视察为由不让他上来，然后提出身边现金不够、让对方打点“礼金”到“公司账上”。

到了10月，这种诈骗还出现“变种”。骗子先收集到应聘信息，然后以招工为名，约受骗者来“公司”，再借钱。前几天，一个南京小伙就被“准老板”骗了15000元。

### 民警提醒

警官提醒，涉及到钱时，大家一定得有足够的防范意识，明确核实后，才可以进行下一步操作。

### 民警提醒 慎点链接，警惕“杀熟”

针对升级版的诈骗手段，警方提醒广大市民，收到短信一定要看清发信号码。如果涉及到经济方面的问题，一定要和当事人核实清楚，以免被骗。

“免费流量的诱惑力确实很大。”民警提醒，收到陌生人发送的带链接短信切勿随意打开，天上不会掉馅饼，免费领取的可能是骗子准备好的“陷阱套餐”。对于学校等有短信群发平台的单位，一定要定期进行技术维护，以免遭遇“黑客”攻击泄露信息。

## 苏宁钜惠百日会战引爆金秋

金秋十月，钜惠不断。今天，苏宁“百日会战巅峰钜惠”拉开大幕，购物优惠热潮再度席卷金陵城。苏宁市场相关人员告诉笔者此次大促涉及全品类，是苏宁下半年以来针对消费市场的又一次发力。

活动期间，苏宁为了满足广大消费者的需求，一大批特价爆款炫酷来袭。国产55英寸LED彩电已跌破3900元；名牌563L对开门冰箱降至3799元；合资5公斤波轮洗衣机只需999元；iPhone5S更是跌破长期据守的4000元大关！一大批爆款力度可谓空前！

针对不少跨品类购买的消费者，苏宁推出了套餐满减。单件满1000元加赠1.8L食用油或等值礼品；累计满12888元加赠电动自行车；累计满25888元加赠iPad mini一部。

根据市场信息的反馈，苏宁集中准备了3000辆电动自行车和百台iPad min，以满足广

大消费者的套购需求。另外，活动期间苏宁继续与招商银行合作推出“三零分期购无忧”使用招商银行信用卡可享受6期或12期，零首付、零利率、零手续费的优惠，最大限度满足消费者购物需求。

除了促销活动特惠不断，苏宁本月的会员活动也是精彩不停。10月25日14:00点，在苏宁新街口Expo超级店和山西路乐购仕Expo超级店将同时举办“免费吃螃蟹大赛”，凡是前一百名消费者都可以免费品尝大闸蟹，参与比赛更有机会赢取“大闸蟹豪华套装”，众多南京“吃货”可以去解解馋了！另外，10月26日10点半，“苏暖金陵 相约有宁”——苏宁阳光文艺公益社区行大型演出将在苏宁滨江一号激情上演，据透露此次演出邀请南京演艺集团的艺术家们精心编排了众多精彩纷呈的节目，广大市民可以前往苏宁门店领取演出门票。

## 第十四届“捷安特”杯自行车团队接力赛盛况空前

由南京市体育总会、南京市白马公园、捷安特(中国)有限公司联合主办的第十四届“捷安特”杯南京8小时自行车团队接力赛，11月1日将在南京白马公园隆重举行。截至目前，吸引来自全国一百多支车队的近千余名自行车爱好者报名参赛。本次比赛以团队为单位的8小时耐力山地相互接力骑行赛，设无年龄限制男子公开组、男子长青组、女子组，并设有丰厚的奖品。

目前，南京的全民健身运动呈现出新热潮，随着低碳、环保、运动、健康的新生活理念深入，人们也必将从追求物质享受转而投向更健康更有价值的文明生活，而单车运动也越来越成为一种时尚的生活方式，被更多的人所接纳和推崇，据不完全统计，南京现有单车运动爱好者数十万人，涵盖各个年龄层次和职业，每年新增的单车运动爱好者也在迅速增长。

陈明华